Formelsammlung Statistik

1. Lagemaße – Studienbrief 3

1.1 Der Modus

Modus d = die Merkmalsausprägung mit der größten Häufigkeit

1.2 Der Median
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Bestimmung des Medians bei echten Rangreihen
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1.2.2 Bestimmung des Medians bei Häufigkeitsverteilungen
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1.3 Quantile

1.3.1 Das 1. Quartil
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1.3.2 Das 3. Quartil
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1.3.3 Das Dezil
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1.3.4 Das Perzentil
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2. Mittelwerte – Studienbrief 3
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Das arithmetische Mittel
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2.3 Das gewogene arithmetische Mittel
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2.4 Das geometrische Mittel
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3. Streuungsmaße – Studienbrief 3

3.1 Die Spannweite
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3.3 Der Quartilsabstand

3.3.1 Der Interquartilsabstand
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3.3.3 Der Quartilsabstand
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3.4 Varianz und Standardabweichung, Arbeitstabelle Seite 44
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Die Varianz
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3.4.2 Die Standardabweichung
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3.6 Variationskoeffizient

[image: image37.wmf]bc

ad

bc

ad

Q

+

-

=


4. Schiefemaße - Studienbrief 3

4.1 Das PEARSONsche Schiefemaß

4.2 [image: image38.wmf](
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4.3 Das YULEsche Schiefemaß
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5. Konzentrationsmaße – Studienbrief 3, Arbeitstabelle Seite 57
5.1 Bestimmung der Konzentration
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5.2 Art der Konzentration – Die Lorenzkurve
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5.3 Ausmaß der Konzentration – Der Gini-Koeffizient
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oder
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6. Die 2x2-Tabelle – Studienbrief 4
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Der Koeffizient dyx (diagonal)
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6.2 Der Koeffizient dxy (diagonal)
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6.3 Der Koeffizient ( (diagonal)
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6.4 Der Q-Koeffizient (nicht diagonal)
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7. Die rxs-Tabelle – Studienbrief 4, ab Seite 31
8. Assotiationskoeffizienten für metrische Merkmale – Studienbrief 5

8.1 Die Kovarianz
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8.2 [image: image59.wmf]100
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Der Korrelationskeffizient r, Arbeitstabelle Seite 13
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8.3 Variationszerlegung und Bestimmtheitsmaß
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8.5 Lineare Regression von y auf x

8.5.1 [image: image69.wmf]m
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Die Regressionsgleichung

8.5.2 Der Regressionskoeffizient byx
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97

97

97

1

1

97

100

97

p

p

q

i

i

u

p

h

f

f

N

x

P

×

-

+

=

å

-

=


8.5.3 Der Regressionskoeffizient ayx
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8.6 [image: image72.wmf]3
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8.7 Lineare Regression von x auf y
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Die Regressionsgleichung

8.7.2 Der Regressionskoeffizient byx
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8.7.3 Der Regressionskoeffizient ayx
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8.8 Der Rangkorrelationskoeffizient (nach SPEARMAN), Arbeitstabelle Seite 24
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8.9 Nichtlineare Beziehungsmuster, Arbeitstabelle Seite 30
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9. Verhältniszahlen – Studienbrief 5, Seite 34
10. Indexzahlen – Studienbrief 5, Arbeitstabelle Seite 47
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10.2  Preisindizes
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12.1  Die Variation
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12.2  Die Kombiantion
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12.3  Definiton der Wahrscheinlichkeit
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12.4  Relative Häufigkeit
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12.5  Binominalverteilung
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